

爱心汇聚 共同抗疫

——宝鸡慈善力量助力疫情防控小记

疫情无情,人间有爱。

今年以来,新冠肺炎疫情反复频发,疫情防控形势严峻复杂。为助力打赢疫情防控阻击战,我市慈善组织东奔西走募集款物,专业社工机构、志愿服务组织积极工作献爱心,爱心企业和个人投身防控一线护平安,汇聚起一股股暖流。

捐款捐物 同心抗疫

危急关头显真情,危难时刻见大爱。面对突如其来的疫情,市民政局迅速动员慈善社会力量依法有序参与疫情防控工作。全市各级慈善组织积极响应、主动作为,发挥平台纽带作用,广泛动员,汇聚社会各界齐心战疫的慈善力量。一批批爱心物资,一次次温暖捐赠,一场场爱心接力,汇聚成一股股暖流,为抗疫一线输送着关爱和力量。

市慈善总会、市红十字会等积极发挥募捐主渠道作用,开通线上、线下捐赠渠道,设立24小时捐赠热线,广泛动员社会各界积极捐款捐物,为打赢疫情防控阻击战提供坚实的物资保障。

浙江省李书福公益基金会为我市抗击疫情捐赠2000万元,西凤酒集团有限公司为全市抗击疫情慈善捐助1000万元,宏远房地产开发集团慈善捐助200万元,陕西中烟工业有限责任公司慈善捐助100万元,西建集团为金台区慈善捐助100万元……各界社会慈善力量被广泛动员起来,一笔笔爱心善款接踵而至。与此同时,一车车方便面、矿泉水、面皮以及口罩、酒精、防护服等防疫物资也纷纷涌向战疫一线。

还有许许多多的居民自发筹款,向社区抗疫工作者、志愿者送去牛奶、玫瑰、面包、零食等礼物。不断“飞抵”防疫现场的还有取暖器、热腾腾的姜茶、可口的蛋糕……这些爱心市民的“小温暖”凝聚成一股强大的力量,温暖着一线人员。

为保障每一份物资都用在需要的地方,全市慈善工作坚守公开透明底线,慈善组织及时晒出捐赠款物的“明白账”“放心账”,将受捐物资精准高效配置到抗疫一线。

各展所长 传递大爱

“哪里需要支援,我们就在哪里!”社工是社区联防联控的中坚力量。疫情期间,宝

体,通过线上线下相结合的方式,开展防疫知识宣传、协助社区核酸检测、参与社区人员信息调查统计、社会心理服务热线在线情绪疏导、特殊困难

不安,出现心理无法调适的状况,市社会工作者协会、市心理咨询行业协会、社工机构等开通心理咨询热线,持续为居民提供心理支持、心理陪伴、



爱心组织工作人员搬运捐赠给社区的防疫物资(资料图)



爱心企业捐赠物资



爱心组织为金台区轩苑世家小区捐赠蔬菜(资料图)

鸡社工持续以专业力量助力疫情防控工作的推进,密切关注孤寡老人、困境儿童、低保户、残障人士等特殊困难群

体心理关爱等多种疫情防控服务。抗疫从“心”开始!受疫情影响,不少人容易感到焦虑

心理倾诉和情绪疏导等服务,帮助大家及时调整因疫情带来的不良情绪,缓解心理困扰及心理危机,以实际行动践行“隔离病毒,不隔离爱”。据不完全统计,截至目前,全市19家社工服务机构累计投入近200名社工,联动志愿者累计服务市民逾5万人次。

家中有粮,心中不慌!生活物资供应是关乎千家万户的大事,为了保障全市市民“菜篮子”供应,宝鸡市民营企业协会、宝鸡市川渝商会、宝鸡市擀面皮协会等行业协会积极响应政府号召,组织农产品相关企业积极行动,加大力度组织货源、开足“马力”生产加工,尽最大努力确保全市“菜篮子”货源安全稳定充足;同时积极协调物流,保证生鲜物资能顺利及时送达居民家中。

“慈善力量作为公共危机治理的重要力量,在汇聚社会资源、动员社会力量参与上有着不可替代的作用。”市民政局局长刘天宏表示,在我市疫情防控工作中,全市慈善力量展现出强大的自我动员能力,呈现全方位、专业化、体系化的特点,形成了良好的城市公益生态系统。纵向的政府治理与横向的慈善力量协作,共同织起了宝鸡这座城市强劲且富有韧性的治理体系。

播洒爱心显担当

——记首届宝鸡慈善工作先进个人董小军

他发起“爱心满世界”公益品牌项目,数年来如一日坚持助学、助老、助教,将爱心与温暖送进千家万户;当新冠肺炎疫情来临时,他第一时间捐款捐物,并成立志愿者队伍参与疫情防控,以实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献力量。他是一名成功的企业家,也是一名充满正能量的慈善家,他就是首届宝鸡慈善工作先进个人董小军。

董小军是从宝鸡西凤酒乡走出去的企业家,他凭借勇气与胆识、勤劳和智慧,一手创建了华山论剑品牌管理有限公司,让华山论剑西凤酒誉满陕西、闻名全国。在坚持弘扬以“勇智敏仁”为核心的品牌文化,做大做强自己事业的同时,他勇于承担社会责任,不忘回报社会,带领团队践行“仁爱文化”,积极投身公益事业,传递爱与温暖。

董小军带领华山论剑西凤酒团队发起了“爱心满世界”公益品牌,通过设立助学、筑巢、助军、助教、医疗抗疫等公益项目,关注教育、关爱儿童成长、关怀退役老兵等,同时开展了慰问环卫工人、慰问交警、高考送水、精准扶贫、一对一帮扶等一系列公益活动。数年来,“爱心满世界”公益活动,已成为陕西省内品牌性公益活动,通过设立“筑巢助学、慈善教育、阳光爱心、医疗公益、爱心联盟”五项基金,累计投入资金总额超过2.4亿元;连续10年举办公益捐助活动,累计有上千名贫困学子从中受益,圆

了求学之梦;百余所学校、单位得到资助。

2020年新冠肺炎疫情暴发时,华山论剑品牌管理有限公司第一时间联合省慈善协会,设立1000万元的“华山论剑医疗公益基金”,积极捐款捐物、驰援疫情防控一线。2021年末,疫情防控阻击战再次打响,公司克服重重困难,多方紧急筹措资金,联合广大经销商盟友积极开展慰问捐助活动,先后为西安市防疫指挥部、西安市新城区政府、宝鸡市凤翔区医院等单位捐赠防疫物资,并联合各地经销商盟友,持续开展向奋战在一线的疫情防控工作人员慰问活动。同时,成立“华山论剑抗疫志愿者团队”,在社区街道等一线开展疫情防控工作,以实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献力量。今年9月,公司联合省、市工商联、慈善协会,举办了“致敬最美教师”华山论剑西凤酒“爱心满世界”公益系列活动,向宝鸡文理学院、宝鸡职业技术学院、宝鸡中学、凤翔中学等省内22所院校赠予两千份爱心礼包,价值203.2万元。

董小军和团队的慈善行动,得到了社会各界的赞誉和认可,公司先后被共青团陕西省委授予“爱心单位”,被省慈善协会授予“陕西慈善明星单位”等荣誉称号。董小军也先后荣获“全球秦商慈善奖”、“华夏文化公益慈善贡献奖”、“三秦善星个人奖”、“首届宝鸡慈善工作先进个人”等多项荣誉。



董小军(左)代表企业向省慈善协会捐赠物资(资料图)

市慈善总会积极参与“乡村振兴·陕西专场”公益网捐活动——募集资金225万元

本报讯 日前,记者从宝鸡市慈善总会了解到,市慈善总会创新慈善募捐方式,积极参与“乡村振兴·陕西专场”公益网捐活动,通过活动募集慈善资金225.67万元,有效壮大了我市慈善资金规模。

“乡村振兴·陕西专场”是由省慈善协会主办,省民政厅、省乡村振兴局作为指导单位,各级慈善协会、退役军人事务局、定点帮扶牵头单位和社会公众参与,腾讯公益基金会提供资金和技术支持的互联网公益捐赠活动。活动期间,参与活动的慈善公益机构在腾讯公益平台推介符合“乡村振兴·陕西专场”活动要求的网络公益项目,社会公众通过手机选择慈善公益项目进行爱心捐赠,腾讯公益基金会和陕西省慈善协会将对公众捐赠部分给予不定几率、比例的资金配捐。

为了抓住这次活动机遇,为我市慈善事业募集更多的资金,市慈善总会及时召开会长办公会议,组织市、县区共同搭载省慈善协会网捐平台,紧扣“依法行善,助力乡村振兴”的主题,市、县区分别成立陕西专场活动领导小组,推进募捐活动顺利开展。市、县区慈善协会按省慈善协会要求,结合实际,精心策划了“宝鸡市困境老人救助”、“宝鸡市助学计划”、“宝鸡市关爱退役军人”4个公益项目。此外,市慈善总会加大宣传力度,及时向市、县、镇、村、组、户发放捐款倡议书230多份。由于措施有力、宣传发动充分,我市参与“乡村振兴·陕西专场”募捐活动的人数超过5.2万,共捐资金225.67万元,其中包括腾讯公益配捐资金18.29万元。

(本版稿件均由本报记者鲁淑娟采写)

宝鸡市残疾人福利基金会实施“双千工程”——1.3万名白内障患者重见光明

“我看见了,能下地走路了。”近日,74岁的韩羊蛮在宝鸡第三医院眼科成功做了双眼白内障手术,当揭开纱布,看见周围的家人和医生时,他激动地哭了。

韩羊蛮是陈仓区坪头镇鹤庄村四组人。两年前,他双眼看东西越来越模糊,走路时跌跌撞撞,更别提干农活了。去医院检查,被诊断为白内障,需要做手术。因为家庭经济困难,他没有选择立即做手术,两年来他生活难以自理,儿女为了照顾他,也无法外出打工。今年,他的家人得知宝鸡市残疾人福利基金会“双千工程”免费白内障复明手术项目,于是赶紧申请,只交了260元检查费,其余费用全免。经过手术治疗,目前老人双眼视力良好,生活能够自理,日子也有了盼头。

其实,韩羊蛮只是“双千工



白内障手术后,医护人员查房了解受助老人恢复情况。

程”帮扶的众多群众之一。为了切实解决残疾人的困难,提升他们的生活质量,宝鸡市残疾人福利基金会自主创新,于

2010年启动实施爱心助残“双千工程”公益项目。该项目每年为1000名肢体残疾人免费发放轮椅,为1000名白内障患者

免费实施复明手术。在社会各界爱心人士的大力支持下,“双千工程”实施以来,帮助1.3万名患者脱离黑暗,重见光明,得到了残疾人及社会各界的广泛好评。

宝鸡市残疾人福利基金会负责人介绍,基金会成立于2010年3月,是经陕西省民政厅批准登记成立的公募基金会。基金会始终坚持以党和国家有关残疾人的方针政策为指导,以全心全意为残疾人服务为己任,大力弘扬人道主义思想和中华民族扶弱助残的传统美德,广泛动员社会力量,开展“爱心助残”募捐活动。近年来先后实施了爱心助残“双千工程”项目、“集善助学育才”项目、残疾人移民搬迁安居工程项目、残疾人特困户帮扶脱贫项目、贫困残疾人医疗康复救助项目、残疾人家庭网络创业项目等六项救助帮扶项目。在社会各界爱心人士的大力支持下,累计募集资金和引进公益项目资金共1.28亿元,受益残疾人达20.95万人次。